

## Rasvijetljeno svjetlošću Istine, 2. poglavlje

### Mediji

#### Tko je medij?

Medij je osoba koja tvrdi da komunicira s duhovima onih koji su preminuli. Nastojanja da se stupi u kontakt s duhovima preminulih sežu daleko u ljudsku povijest, a medijska praksa stekla je popularnost tijekom 19. st. Jedna vrsta medijskog djelovanja jest mentalno medijsko djelovanje ili mentalno posredovanje, koje se definira na sljedeći način:

***Mentalno medijsko djelovanje ili mentalno posredovanje:*** „Mentalno medijsko djelovanje“ je komunikacija duhova s medijem putem telepatije. Medij mentalno „čuje“ (audio vidovitost), „vidi“ (vizualna vidovitost) i/ili „osjeća“ (taktilna vidovitost) poruke duhova. Bilo izravno ili uz pomoć duha vodiča, medij prenosi informacije primatelju poruke/a.

[https://en.wikipedia.org/wiki/Mediumship#Mental\\_mediumship](https://en.wikipedia.org/wiki/Mediumship#Mental_mediumship)

Organizacija „Prvi duhovni hram“, osnovana 1883., dalje objašnjava medijsko posredovanje:

Mentalno posredovanje obuhvaća povezivanje informacija, putem komunikacije, uz pomoć različitih aspekata prijenosa misli, odnosno mentalne telepatije. ... Mentalno medijsko posredovanje odvija se unutar svijesti medija. Medij rezultate izražava verbalno i oni moraju biti iskazani iz usta medija. ... U pokazivanju mentalnog medijskog posredovanja, medij je taj koji čuje, vidi i osjeća ono što duhovi komunikatori govore. Nadalje, funkcija je medija prenositi informacije primatelju poruke, uz minimiziranje medijevog osobnog utjecaja i predrasuda...

<http://www.fst.org/mediumship.htm>

Primjerice, suvremeni američki medij George Anderson tvrdi da čuje glas duhova i prenosi informacije njihovim voljenim osobama. Na njegovoj web stranici nalazi se sljedeći opis medijskog posredovanja:

*George je naprosto u stanju čuti komunikaciju onih koji su preminuli, baš kao što radio prijemnik prima radijske valove. Ako vaše voljene osobe ne kažu Georgeu informacije koje žele da prenese, on ih neće znati. Upravo to je definicija medija.*

<http://georgeanderson.com/faq.htm>

## Ponašanje Madhusudana Naidua odgovara opisima ponašanja mentalnog medija

Madhusudan Naidu tvrdi da vidi i čuje Sukshma Babu i potom njemu dane poruke prenosi primateljima, bilo putem javnoga govora ili na intervjuu. Ta tvrdnja odgovara opisu djelovanja mentalnih medija.

Madhusudan Naidu iznosi tvrdnje koje su sukladne tvrdnjama Georga Andersona da djeluje kao 'radio prijenosnik' porukâ – samo što Madhusudan tvrdi da poruke koje prenosi dolaze od Sathya Sai Babe. U knjizi *Sathya Sai Uvacha svezak 1*, Madhusudan Naidu objašnjava kako je moguće vidjeti i čuti suptilni oblik Sukshma Babe primjenom gotovo iste tehnike kao i George Anderson:

*Postoji niz radijskih postaja kao što su Sveindijski radio, Radio London, Radio Amerika itd. Možete li pjesme koje one emitiraju čuti bez radio prijemnika? Nikako; potreban je radio prijemnik da biste uhvatili signale i konvertirali ih u oblik zvuka. Osim toga, da biste slušali određenu radio postaju, morate ugoditi radio na njezinu frekvenciju. Ako ugođenost nije precizna, rezultat će silnom bukom i nećete moći čuti nikakvu pjesmu. Isto tako, um je radio. Svami je pjesma. Ako želite doživjeti Svamija, tada vaš um treba biti precizno ugođen na Njega.*

Sri Sathya Sai Uvacha, Vol 1, p.9 or

<https://saiuvacha.files.wordpress.com/2015/04/swami-in-subtle-form-faq-v2.pdf>

## Madhusudan Naidu djeluje kao posrednik između Svamija i Njegovih poklonika

Muddenahalli grupa tvrdi da Madhusudan Naidu nije medij zato što on samo čuje ono što Sukshma Baba govori i to prenosi poklonicima te je on stoga odabrani 'komunikator', a ne medij.

Bez obzira na to koji termin se koristi, Madhusudan Naidu djeluje kao posrednik između Svamija i Njegovih poklonika. Stoga se radi o različitom nazivu za isti oblik djelovanja. Uporaba zamjenskog termina, 'komunikator', služi tome da se izbjegne dojam da je to djelovanje u sukobu s izjavom Sathya Sai Babe da On ne koristi medije, odnosno posrednike da bi izražavao Svoje poruke te da komunicira izravno, od srca k srcu.

Svami je uvijek iznova upozoravao poklonike u Svojim govorima, intervjuima i putem časopisa „Sanathana Sarathi“ da ne nasjedaju na tvrdnje onih koji tvrde da im Svami daje poruke za druge ljude ili da na neke druge načine djeluju kao Svamijevi posrednici:

*„Postoje neki koji obznanjuju da ih ja 'zaposjedam' i govorim kroz njih! Oni se pretvaraju da su moji glasnogovornici i drugima prenose moje savjete i poticaje od mene, kao da sam ih ja za to 'ovlastio' ili kao da ja govorim kroz njih. **Pažljivo slušajte ovo što ću vam sada reći. Ja nikada ne govorim kroz druge; ja nikada ne zaposjedam druge niti koristim druge kao sredstvo izražavanja. Ja dolazim izravno, dolazim neposredno, dolazim takav kakav jesam, da bih podario mir i radost.**“*

SSS5, 5.18., 1965,

<http://www.ssbpt.info/ssspeaks/volume05/sss05-18.pdf>

## B. N. Narasimhamurthy prenosi poruke koje prima u snu od Svamija

B. N. Narasimhamurthy, vođa Muddenahalli grupe, prenosi poklonicima navodne poruke koje prima u snu od Svamija, od srpnja 2011. U prvoj poruci koju je primio u snu, naglasio je da tê poruke potječu od Svamija u suptilnom tijelu i da su one važne za poklonike širom svijeta:

*Svami mi se pojavio u snu u ranu zoru (brahmamuhūrta) prošle nedjelje, 10. srpnja 2011. Dao mi je niz uputa, neke od njih su posve osobne. **Svama ću podijeliti one koje su od važnosti ne samo za vas, nego i za sve poklonike širom svijeta.** Bhagavān je ranije kazivao: „Imam tri oblika, jedan je grubo tijelo koje je ograničeno na hram (mandir) u kojem fizički boravim; drugo je suptilno, ono obuhvaća cijelo područje ašrama u kojem prebivam (u ono doba On je mislio na područje Prasanthi Nilayama), a treće je kauzalno tijelo koje prožima cjelokupnu Kreaciju. **Bhagavān se u Svom suptilnom tijelu pojavio u mom snu** i rekao mi sljedeće: „Pripremi zgradu na vrhu brda za moj boravak prije nego što dođem na gurupūrnimu ove godine (15. srpnja 2011.). Na gurupūrnimu dolazim tamo i ostat ću trajno. Odande ću obilaziti razna mjesta i vraćati se. No ostat ću trajno”... Svami: „Osim toga, ovdje drži jedan od automobila koje sam koristio.“ Potom je rekao: „Mnogi ljudi žrtvovali su sve svoje radi rasta ove institucije, tako da i njihove slike trebaju ovdje biti izložene.“*

<http://www.sso.net/pnews-2011/pnews-jul11.htm>

Sathya Sai Baba je rekao da su poruke koje On daje u snovima, kao i njegovi osobni posjeti, namijenjeni isključivo pojedincu – one nisu namijenjene drugima. Prema tome, bilo kakve tvrdnje poput tvrdnje: „Svami mi se pojavio u snu ili preda mnom i dao mi je poruku za tebe ili za cijeli svijet“, jesu lažne, budući da se njima osoba postavlja između Svamija i Njegovih poklonika.

*„Kad se pojavljujem u snu, činim to da bih nešto komunicirao pojedincu.“*

Sathyam Sivam Sundaram- Pt 4 Page 100,

<http://www.vahini.org/downloads/sathyamsivamsundaram-IV.html>

*„Nemojte povjerovati ako vam netko pristupi i kaže: 'Sathya Sai Baba mi je došao u snu i ovlastio me da u Njegovo ime provodim javnu kampanju. Molim vas, pomozite mi koliko god ste u mogućnosti.' Ja nikoga ne ovlašćujem za takve zadatke, ni putem sna niti u budnom stanju. Takvi ljudi su prevaranti; tako se spram njih i odnosite, bez milosti.“*

SSS 05.15: March 26, 1965, <http://www.ssbpt.info/ssspeaks/volume05/sss05-16.pdf>

*„Ljudi govore: ‘Baba mi se pojavio u snu i naložio mi da učinim ovo ili ono, da te tražim toliko i toliko itd., itd. Nemojte slušati takve varalice; kaznite ih onako kako i zaslužuju. To je savjet koji vam dajem.’“*

SSS 5.20: March 29, 1965, <http://www.ssbpt.info/ssspeaks/volume05/sss05-20.pdf>

## **Savjet B.N. Narasimhamurthyja o posrednicima**

Prije nego što je preuzeo vodstvo Muddenahalli grupe, B. N. Narasimhamurthy je u svojoj knjizi *Sri Sathya Sai Divya Kripasraya* potvrdio da Svami ne koristi posrednike.

Kad ga je neki poklonik zamolio da Svamiju kao posrednik iznese neki problem tog poklonika, dok je Svami bio u tijelu, B. N. Narasimhamurthy je odgovorio:

*„To je tvoj problem: moraš Mu to reći osobno. Znaš da Svami ne voli nikakve posrednike između Sebe i Svog poklonika. On ima poseban osobni odnos prema svakom od svojih poklonika!“*

B. N. Narasimhamurthy, *Sri Sathya Sai Divya Kripasraya*, p.218

## Svamijev savjet u svezi posrednika

Sathya Sai Baba je detaljno govorio o tvrdnjama onih koji propovijedaju o posredništvu kad je riječ o božanskome u bilo kojem obliku. U knjizi *Razgovori s Bhagavanom Sri Sathya Sai Babom*, dr. John Hislop prenosi kako je jednom neki poklonik pitao Svamija smije li biti Njegov posrednik:

**Posjetitelj:** *Promatram Svamijevu fotografiju na svome stolu kod kuće u svojoj zemlji. I primam Svamijeve upute. On mi je naložio da dođem u Indiju na ovu konferenciju.*

**Sai:** *Misliš na Saija i dobiješ neki osjećaj.*

**Posjetitelj:** *Promatram Svamijevu fotografiju, upućujem mu pitanja i probleme koji muče druge ljude i primam Njegove naloge i upute za tē ljude. Je li to u redu?*

**Sai:** *Ne. To nije u redu. Možeš pitati za sebe samoga. Međutim, ne smiješ se postavljati između poklonika i Saija. To je pogrešna ideja."*

CWBSSSB, pp.81-82 or [http://media.radiosai.org/journals/Vol\\_04/01APR06/conversation.htm](http://media.radiosai.org/journals/Vol_04/01APR06/conversation.htm)

U ranim danima Svoje misije, Svami nas je upozoravao:

*„Neki su oduševljeni histeričnim ispadima nekih maloumnih pojedinaca za koje se smatra da govore ili djeluju kroz njih! Vjerujte mi, ne priklanam se takvim besmislicama! **Ne upotrebljavam druge kao svoje medije; ne treba mi to.** Ne priklanam se malo jednima, malo drugima! Zaista, čak i oni koji muče svoja tijela i trpe godinama bolove isposništva sve dok im na glavi ne 'naraste mravinjak', a oni ne postanu kruti poput panja, shvaćaju da je gospoda teško spoznati. Kako onda da ove lijenčine koje se najedaju do sita i lutaju uokolo kao robovi svojih osjila tako lako zarade taj status? Njihove kretnje, riječi i djela isprazni su i ništavni. **Oni koji pale štapiće pred njima i štuju ih, okreću se od mene i trče za neistinom.***

*Jer, kako Potpunost ikada može tratiti vrijeme s bezvrijednim i nositi odjeću nezatnoga? Kad je Bog već poprimio ljudski lik, onda sigurno neće, vjerujte mi, puniti manje vrijedne posude, uljepšavati bezvrijedne stvari ili ulaziti u nečista tijela. Stoga nemojte uzdizati te neistinitosti i uništavati te nesretnike. Postupajte s njima oštro i bit će izliječeni. One koji su vidjeli sjaj dijamanta, neće prevariti jeftine staklene perle. Gospod je poput dijamanta, zvali Ga vi bilo kojim imenom. Staklena perla ne može postati dijamant, ma koliko je glasno slavili i koliko čvrst bio zahtjev."*

Sathya Sai nam govori 2.31: 4. ožujka, 1962.,  
<http://www.ssbpt.info/ssspeak/volume02/sss02-31.pdf>

*„Postoje neki koji obznanjuju da ih ja 'zaposjedam' i govorim kroz njih! Oni se pretvaraju da su moji glasnogovornici i drugima prenose moje savjete i poticaje, kao da sam ih ja za to 'ovlastio' ili kao da ja govorim kroz njih. **Pažljivo slušajte ovo što ću vam sada reći. Ja nikada ne govorim kroz druge; ja nikada ne zaposjedam druge niti koristim druge kao sredstvo izražavanja. Ja dolazim izravno, dolazim neposredno, dolazim takav kakav jesam, da bih podario mir i radost.**“*

SSS 5.18., 1965,

<http://www.ssbpt.info/ssspeaks/volume05/sss05-18.pdf>

Howard Murphet također se sjeća upozorenja objavljenog u časopisu „Sanathana Sarathi“ u 1960-ih godina o takvim tvrdnjama:

„... u časopisu koji se izdaje u ašramu pod Babinom vodstvom, pojavila se obavijest. Na obavijesti je pisao: „**Neke osobe zloupotrebljavaju Babino ime i objavljuju da je Baba u komunikaciji s njima, daje im poruke, odgovara na pitanja i daje intervju, a cilj im je zaraditi novac ili postati slavnima.**“ U obavijesti je dalje pisalo da takve pojave treba tumačiti bilo kao očitovanje duhova ili kao puke prijevare varalica ili pokvarenjaka. „Dužnost je poklonika zaustaviti sve takve prijevare mudrim savjetima i čvrstim suprotstavljanjem.“

Sai Baba Man of Miracles, pp147-148:

[http://www.saicenter.us/books/Sathya\\_Sai\\_Books1/Sai%20Baba%20Man%20of%20Miracles.pdf](http://www.saicenter.us/books/Sathya_Sai_Books1/Sai%20Baba%20Man%20of%20Miracles.pdf)

Godine 2002. Svami nas je nadalje upozorio:

*„Ima ljudi koji provode biznis u ime Saija. Oni varaju druge, pretvarajući se da su Saijevi poklonici. Ja ne odobravam takvo ponašanje. Oni uopće nisu poklonici. **Oni obilaze različite krajeve zemlje te odlaze i u inozemstvo da bi zarađivali novac u ime Saija. To je veliki zločin. Ja ne tražim ni jednu paisu od drugih. Nikada ne odobravam takav biznis. Ma o kome se radilo, ako vam netko priđe s tako primitivnim motivom, recite mu da se smjesta udalji. Nemojte dozvoljavati da biznis ulazi u područje duhovnosti. Svami nikada ne traži donacije ni od koga, niti ima zastupnike za propagiranje svoje poruke. Ja nemam baš nikakve veze s tim prevarantima.**“*

SSS 35.11: 22 July, 2002, <http://www.ssbpt.info/ssspeaks/volume35/sss35-11.pdf>

## SAŽETAK

1. Madhusudan Naidu tvrdi da Sathya Sai Baba sada boravi u suptilnom ili svjetlosnom tijelu, zvanom Sukshma Baba, koje komunicira jedino putem Madhusudana i vidljivo je jedino njemu i nekolicini odabranih podržavatelja.

2. Sathya Sai Baba nam je rekao da se suptilno tijelo, koje je sastavljeno prije svega od uma, dezintegrira po smrti, te da 'ja' odnosno istinsko Sebstvo, koje jest Svami, nema takve vezanosti.

3. Madhusudanovi podržavatelji tvrde da Madhusudan Naidu nije medij, nego 'komunikator' jer Madhusudan Naidu tvrdi da vidi i čuje Sathya Sai Babu u 'suptilnom tijelu' te prenosi poklonicima što Svami govori i radi. To je klasični opis djelovanja mentalnog medija.

4. Sathya Sai Baba nas je uvijek iznova upozoravao: "Ja ne trebam posrednike, niti trebam zamjenike, zastupnike ili predstavnike" (SSS 10.35) i "Ne smijete se postavljati između poklonika i Saija. To je pogrešna ideja." (Razgovori s Bhagavānom Sri Sathya Sai Babom, str. 81-82)

5. Sri Sathya Sai Baba je jasno i glasno rekao: "Pažljivo slušajte ovo što ću vam sada reći. Ja nikada ne govorim kroz druge; ja nikada ne zaposjedam druge niti koristim druge kao sredstvo izražavanja. Ja dolazim izravno, dolazim neposredno, dolazim takav kakav jesam, da bih podario mir i radost." (SSS 5:18). „Neke osobe zloupotrebljavaju Babino ime i objavljuju da je Baba u komunikaciji s njima, daje im poruke, odgovara na pitanja i daje intervju.“ (Man of Miracles, pp 147-148)

6. B. N. Narasimhamurthy tvrdi da mu Sri Sathya Sai Baba daje poruke u snovima za njega samoga i za poklonike širom svijeta.

7. Sri Sathya Sai Baba je rekao; „Kad se pojavljujem u snu, činim to da bih nešto komunicirao pojedincu.“(Sathyam Sivam Sundaram - Pt 4 p. 100)

8. B. N. Narasimhamurthy je napisao kako je jednom odbio prenijeti poruku nekog poklonika Babi zato što Svami ne voli nikakve posrednike između Sebe i Svojih poklonika. B. N. Narasimhamurthy sada vodi grupu koja tvrdi da Sri Sathya Sai Baba komunicira putem jednog bivšeg studenta.



9. Sri Sathya Sai Baba je upozoravao da je pogrešna ideja postavljati se između Svamija i Njegovih poklonika (CWBSSSB, pp.81-82). Rekao je: „Ne upotrebljavam druge kao svoje medije; ne treba mi to.“ (SSS 2.31)

#### PITANJA

1. Zašto bi Sathya Sai Baba, Avatār Istine, promijenio mišljenje nakon što je svjesno i svojevrijedno napustio tijelo - *mahāsamādhi* te sada počeo govoriti putem posrednika, poričući na taj način Svoje ranije riječi?

2. Što bi moglo motivirati Madhusudana Naidua na to da tvrdi da Svami komunicira putem njega?